

Domače vesti

Novorojenka umrla

Včeraj zjutraj je umrla v Glenville bolnišnici novorojena hčerka Mr. in Mrs. Frank Gredence iz 1029 E. 61 St. Poleg staršev zapuša dve sestri in brata. Pogreb se bo vršil danes popoldne pod vodstvom Grdinovega pogrebnega zavoda.

V zadnje slovo

Clane društva "Dosluzenci" se prosi, da se nocjo ob 7:30 uri gotovo snidejo v Zakrajškem pogrebem zavodu, da izkažejo zadnjo čast umrlemu članu John Ježek.

Iz bolnišnice

Mrs. Antonia Vadnal-Cepek se je po pet-tedenskem bivanju v bolnišnici povrnila na svoj dom na 1022 E. 70 St., kjer jo prijateljce sedaj lahko obiščejo. Zahvaljuje se vsem za obiske, darila in cvetlice, katerih je bila deležna v bolnišnici.

Zopet zdrava

Mrs. Antonia Tomle iz 14823 Sylvia Ave. se zahvaljuje vsem za obiske, darila in cvetlice, ki jih je prejela za časa bivanja v bolnišnici.

Vile rojenice

Pri družini Mr. in Mrs. Frank Komar na 668 E. 160 St. so se zglasile vile rojenice zadnjo sredo v Mt. Sinai bolnišnici in pustile v spomin zalo hčerko, ki je drugi otrok v družini. Dekliško ime mlade mame je bilo Frances Jeram. Tako je Mrs. Jeram iz E. 160 St. v četrti postala stara mama. Čestitamo!

Churchill označil Wallacea za "skritega komunista"

Wallace urgiral škandinavske države, da se borijo za očuvanje miru

LONDON, 18. aprila.—Winston Churchill je danes napadel Henry A. Wallacea v javnem govoru in ga označil za "crypto komunista." Rekel je, da Wallace namerava oddvojiti Anglijo od Zedinjenih držav ter jo pahniti v "širok sistem komunističnih intrig, ki vejejo iz Moskve."

Churchill je z izrazom "crypto-komunist" označil človeka, "ki nima poguma, da bi pojasnil cilje, za katere dela."

STOCKHOLM, 18. aprila.—Bivši podpredsednik Zedinjenih držav, Henry A. Wallace je došel v Stockholm. V svojem prvem govoru švedom je Wallace rekel, da so oni (švedi) v zelo važnem položaju in da morajo služiti stvari miru. Wallace je tudi odgovoril na napade Churchilla, ki ga je označil za "skritega komunista." Rekel je, da ga je Churchill počastil z imenom "crypto-komunist", in da je namignil, da on (Wallace) dela proti svetovnemu miru.

"Odklanjam, da se me vznemirja z žaljenjem in sovražstvom, pa naj bodo viri, iz katerih prihajajo, še tako odlični," je rekel Wallace.

Odgovor na kongresne kritike

Na enem banketu je Wallace odgovoril na kritike kongresa in ob tej priliki izjavil, da mu organizacija Združenih narodov in organizacije ZN za izobrazbo, znanost in kulturo dajejo pravico, da govori "kot svetovni državljani" o svojem prepričanju tudi izven Zedinjenih držav.

Wallace je urgiral švede, naj se borijo za mir.

RUSIJA PODPRLA VSE ZAHTEVE JUGOSLAVIJE PROTI AVSTRIJI

Bevin in Marshall se v opoziciji opirata na Potsdamski sporazum

MOSKVA, 19. aprila.—Sovjetska zveza je podprla zahteve Jugoslavije, da Avstrija plača \$150,000,000 na račun reparacij in istotako, da se južno Koroško priključi k Jugoslaviji.

Predlogu se je zoperstavljal angleški zunanji minister Bevin, ki je čital točko v Potsdamskega sporazuma, po kateri so se veliki trije soglasili, da Avstrija ne bo pretrpela nobenih teritorialnih zgub. Po sporazumu v Potsdamu bi Avstrija imela plačati le skupno vsoto \$250,000,000 in sicer Angliji, Sovjetski zvezi, Zedinjenim državam in Jugoslaviji. Ameriški državni tajnik Marshall je podprl Bevin na isti podlagi.

Sovjetski zunanji minister Molotov je opozoril, da bi bilo nepravilno, če bi se prezrlo zahtevo malih držav, ki niso bile prisotne na konferenci v Potsdamu leta 1945.

Napori, da se ustvari mirovno pogodbo propadli

S tem sovjetskim stališčem so se podrle vse nade, da bi na konferenci ministrov za zunanje zadeve mogla biti sklenjena mirovna pogodba za Avstrijo.

Ministri se nahajajo na pogajanjih v Moskvi že šest tednov, toda nobeno bolj važno vprašanje ni rešeno, kar se tiče mirovnih pogodb za Nemčijo in Avstrijo.

Predlog, da Z. N. nadzirajo pomoč Grčiji, poražen

Stavila ga je Rusija; tudi predlog, da se pomoč ne sme rabiti kot politično orožje, izgubil

LAKE SUCCESS, N. Y., 18. aprila.—Varnostni svet organizacije ZN je danes zavrgel zahtevo Sovjetske zveze, da organizacija ZN nadzoruje ameriško pomoč Grčiji. Dve državi sta volile za, štiri proti, pet držav, članic varnostnega sveta pa ni glasovalo.

Edino Poljska je podprla predlog Sovjetske zveze, ter obenem predložila svoj lastni predlog, s katerim bi se onemogočila uporaba pomoči kot politično orožje, ki pa je bil tudi poražen.

Waren E. Austin, glavni delegat Zedinjenih držav se je izjavil proti sovjetskemu predlogu, toda rekel je, da se pri tem vprašanju ne bo poslužil pravice veta.

Sovjetski delegat Andrej Gromiko je zahteval, da Zedinjene države pojasnijo svoje stališče, ter je obenem pripomnil, da se ne bi smelo pošiljati v Grčijo orožja in municije, ampak le hrano in obleko.

V odgovoru na predlog Poljske je Austin izjavil, da se pomoč ne bo uporabljala za politične namene. Opozoril je, da je vse, kar Zedinjene države sedaj delajo v zvezi s posojilom, predmet diskuzij v celem svetu in če bi posojilo bilo uporabljeno za politične namene, bi ne bila potrebna nobena policijska komisija.

"Tisk in radio Zedinjenih držav bi to poročali prvega dneva celemu svetu," je rekel Austin.

40-letnica poroke

Poznana Mr. in Mrs. Cesnik iz 16305 Huntmere Ave. sta 15. aprila praznovala 40-letnico svojega zakona. Mr. Cesnik je doma iz Matenje vasi, Mrs. Cesnik pa iz Selc pri Postojni. Oba sta poznana v collinwoodski naselbini, kjer prebivata že dolgo vrsto let, kot zavedna Slovenca, ki nikoli ne odrečeta pomoči tam, kjer je potrebna. K čestitkam prijateljev in sorodnikov se pridružujemo tudi mi in slavljenčema želimo še mnogo let sreče in zadovoljstva v zakonu!

Dobra posluga

Jim Gospodarich, ki vodi svoje podjetje pod imenom Universal Lawnmower Grinding Co. na 254 E. 156 St., se priporoča hišnim gospodarjem, ko imajo stroje za kositi travo, katere je treba nabrusiti ali popraviti in prenoviti. Poleg tega tudi brusilce in izdeluje ključke. Ako ga pokličete po telefonu na KE 2789 pride na dom iskat in zopet nazaj pripelje.

Danski kralj Kristan X umrl; nasledil sin

COPENHAGEN, Danska, 20. aprila.—Danski kralj Kristan X, ki je vladal dolgih 35 let, je danes po 15-dnevni boleznii podlegel srčni napaki, v starosti 76 let.

Kristana je na prestolu avtomatično nasledil njegov sin Friderik, ki je tako postal kralj Friderik IX. Po danski ustavi Frideriku ni bilo treba predložiti zaprisege ali pa se podvreči formalnim ceremonijam kronanja.

Kristan je umrl, kot pravi zdravniško poročilo, zaradi "srčne napake." Poslednjih osem ur se je nahajal v polni nezavesti.

Kristan je bil starejši brat norveškega kralja Haakona VII in nečak pokojne kraljice Aleksandre, ki je bila žena angleškega kralja VII.

Za časa druge svetovne vojne je kralj Kristan ostal v svoji deželi. Nemci, ki so želeli ohraniti sodelovanje Dancev, niso odstavili Kristana. Toda ko so navzlic vsemu prizadevanju Nemcev ostali Danci precej hladni napram nemškimi okupacijskim četam, je bil Kristan leta 1943 interniran v dvorcu Sorgenfri.

Novi grobovi

AGNES KANTZ

V petek večer je po dolgi boleznii preminil v bolnišnici poznana Mrs. Agnes Kantz, rojena Cernkovič, stanujoča na 19908 Mohican Ave. Doma je bila iz sela Završe, brod Moravca, odkoder je prišla v Ameriko pred 40 leti. Bila je članica društva Zavedni sosede št. 158 SNPJ. Tukaj zapuša žalujočega soproga Johna, sina Johna, hčere Mrs. Amalia Ingram, Agnes in Rose ter sina Louis D. Sin Cpl. Frank Andrew je bil ubit ko je služil pri 48. oddelku inženirjev v Italiji. V starem kraju zapuša pokojnica sestro Marjeto Rode in brata Matijo. Pogreb se bo vršil v sredo zjutraj ob 9. uri iz Svetkovega pogrebnega zavoda na 478 E. 152 St. v cerkev sv. Pavla na Charndon Rd. in nato na Calvary pokopališče.

DANIEL KASUNIC

Včeraj je preminil Daniel Kasunic, stanujoč na 15301 Hale Ave. Pogreb oskrbuje Svetkov pogrebni zavod na 478 E. 152 St. Podrobnosti bomo poročali jutri.

Slovensko dekle dobilo prvo nagrado

Prošlo soboto se je vršila tekma v petju, katere se je udeležilo nad 200 učencev in učenk iz 21 višjih šol širom Clevelanda. Kontest se je vršil v William Dean Howells Junior High šoli na Woodbine Ave., in prvo nagrado v mezo-sopranu je dobila mlada Florencie Siskovich, hčerka poznanih Mr. in Mrs. Joseph Siskovich, ki vodijo grocerijsko trgovino na Waterloo Rd. Florencie je aktivna članica Mladinskega pevskega zbora Slovenskega delavskega doma. Čestitamo!

Mlad. pev. zbor

Seja Mladinskega pevskega zbora Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. se bo vršila jutri večer ob osmih. Prosi se vse starše, da se gotovo udeležijo, ker je več važnih zadev za rešiti.

Mezdni sporazum med CIO in U. S. Steel Co. dosežen

Sforza napaden od izgrednikov

RIM, 17. aprila.—Tekom izgredov od strani več tisoč brezposelnih je bil danes zunanji minister grof Carlo Sforza s pestmi udarjen po glavi. Avto, s katerim se je vozil 74-letni minister iz palače Chigi, kjer se nahaja zunanje ministrstvo, proti poslopju parlamenta, se je moral ustaviti, ko se je množica navalila nanj.

Ko je Sforza izstopil, je več mladih moških udarilo po njem, nakar je vzel zmečkani klobuk z glave, toda dobil ni nikakih poškodb.

SPOMIN GA JE ZAPUSTIL

BROCKTON, Mass., 18. aprila.—Frank J. Luizzi je pred tremi tedni prišel na policijo in javil, da so mu neznan tatovi ukradli avto. Policija je šla na delo, da najde tatove. Včeraj pa je Luizzi spet prišel na policijo in poročal:

"Ali se še spominjate tistega avta, za katerega sem javil, da mi je bil ukraden? Prišel sem povedat, da sem se sedaj spomnil, da sem avto prodal in sicer en dan, predno sem 'tatvino' naznanil policiji."

V "Enakopravnosti" dobite vedno sveže dnevne novice o dogodkih po svetu in doma!

Ambasador S. Kosanovič na kongresu hrvatskega sveta

"Poraženi narodi osišča sejejo razdor med zapadnimi silami in Rusijo."

Včeraj popoldne se je zaključil dvadnevni kongres Narodnega sveta Amerikancev hrvatskega porekla, ki se je vršil v Masonic avditoriju na Euclid Ave., z velikim javnim shodom in koncertom, katerega se je udeležilo nad 2,000 oseb. Glavna govornika sta bila jugoslovanski ambasador v Zedinjenih državah Sava N. Kosanovič in demokratski senator Elbert D. Thomas iz države Utah.

Kongresa se je udeležilo 572 delegatov iz vseh delov Zedinjenih držav.

Ambasador je v svojem govoru izjavil, da se ne da zanikati, da so v odnošajih med Zedinjenimi državami in Jugoslavijo nastale okolščine, ki povzročajo zaskrbljenost, potem pa je poudaril, da poraženi narodi osišča sejejo neslogo med zapadnimi silami in Sovjetsko zvezo.

Med ostalim je Kosanovič v govoru dejal:

"Mi vsi smo bili uverjeni, da se je zadnja vojna vršila za neko načelo. Vsem onim, ki so se udeležili borbe proti fašizmu, je bilo obljubljeno, da bodo dobili pomoč pri obnovi, da se bo njih ljudevom pomagalo, da se postavijo na noge, tako da bodo čim hitreje sposobni živeti življenje, vredno dostojanstvenega človeka, v svetu, ki se je osvobodil fašizma.

"Zdelo se je, da je to načelo dovolj močno, da bo preživelo zmago nad osiščem. Gotovo smo bili upravičeni upati, da bodo vse demokratične sile, predvsem Zedinjene države, Sovjetska zveza in Velika Britanija, ostale zaveznice v miru, kakor so bile v vojni.

"Vendar pa danes, komaj leto in pol po končanju sovražnosti,

Jeklarske mezde se povišajo za \$1.00 na dan; kontrakt velja za leto dni

PITTSBURGH, 20. aprila.—Danes je bil naznanjen sporazum med unijo jeklarskih delavcev CIO in United States Steel Co., s katerim se delavcem priznava \$1.00 poviška na dan. S tem je bila ustvarjena podlaga za leto dni miru v eni izmed najbolj važnih industrij v deželi.

Sporazum, ki sta ga istočasno objavila predsednik CIO Philip Murray in predsednik U. S. Steel korporacije Benjamin Fairless, bo dal delavcem specifično 12½ centa poviška na uro, in velja za dobo dveh let, toda po preteku enega leta se imajo pogajanja glede mezd iznova odpreti.

Ker je unija poleg specifičnega meznega poviška priborila tudi nekatere druge izboljšave, se smatra, da so delavci dejansko dobili 15 centov poviška na uro.

Unija odstopila od zahteve za plačitev "portalnih mezd"

Fairless je rekel, da korporacija upa, da bo v stanju prevzeti mezdno povišanje, ne da bi vsled tega zvišala cene jekla. Rekel je dalje, da je unija pristala, da kompaniji ne bo treba plačevati takozvanih "portalnih mezd", to je časa, ki ga delavci porabijo za hojo od vhoda obratov do prostora, kjer dejansko vršijo svoje delo.

V teku zadnjih mesecev je

unija proti raznim podrejenim družbam U. S. Steel korporacije vložila tožbe za zaostale "portalne rezde" v znesku pol milijarde dolarjev.

Fairless je rekel, da računa, da bodo stroški korporacije na temelju novega kontrakta narasli za 75 milijonov dolarjev na leto, medtem ko unija računa, da bodo delavci dobili 42 milijonov dolarjev več v obliki mezd kot so prejimali po stari pogodbi.

Odobritev unijskega meznega odbora sigurna

Člani izvršnega odbora CIO unije jeklarskih delavcev so doseženi sporazum pozdravili kot "veliko zmago". Murray ni z izjemo naznanila, da je bil sporazum dosežen, podal nobenega komentarja.

Sporazum mora potrditi še mezdni odbor unije, sestojč iz 175 mož, toda to se smatra zgolj za formalnost, kajti unija je istočasno izjavila, da je pričakovati, da se bo formalni podpis novega kontrakta izvršil že v torek.

Sporazum obsega 140,000 delavcev v petih poglavitnih družbah U. S. Steel korporacije, ki so: Carnegie Illinois Steel Co., American Steel & Wire Co., Columbia Steel, National Tube Co., in pa Tennessee Coal, Iron & Railroad Co.

Mezdno zvišanje velja za nazaj do 1. aprila, in z njim bo najnižja mezda od ure povišana na \$1.09.

Proti-unijska predloga sprejeta

WASHINGTON, 17. aprila.—Poslanska zbornica je danes pozno popoldne z ogromno večino 308 glasov proti 107 sprejela zakonski načrt, po katerem se bo moč delavskih unij drastično okrnila.

Predloga gre sedaj pred senat, kjer je danes delavski odsek, ki mu predseduje senator Taft, z 11 glasovi proti 2 odobrila znatno milejšo obliko istega zakonskega načrta.

Lepo uspeli prireditvi

Včeraj sta dva naša slovenska pevska zbora zopet pokazala kaj vse zmore skupina vztrajnih mož in žena doprinesiti h kulturnim dobrinam na slovenskem odru. Zbor Jadran je podal opereto "Grof-cigan" v SDD na Waterloo Rd., zbor "Planina" pa je podal svoj spomladanski koncert v SND na Stanley Ave., Maple Heights. Podrobnosti o obeh prireditvah bodo podane jutri.

Vaje "Slovana"

Jutri večer ob polosmih se vršijo pevske vaje zbora Slovan v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave. Prosi se vse pevce, da so gotovo navzoči ob času.

Zvonko A. Novak:

Stremljenje po enem svetu

(Nadaljevanje)

K sreči je dobre volje dosti pri vseh članih Združenih narodov. Res je na važnih razpravah prišlo večkrat do trdih besed, hudih očitaj in težkih sumničelj med zastopniki. In res se je dostikrat že zdelo, da se bodo vsak čas v jezi razšli in s tem pokopali mirovno organizacijo, ki je še edino upanje vsega sveta. Toda doslej je dobra volja premagala še vse take zatikljuje ter tako preprečila največjo nesrečo, ki more zadeti človeštvo.

Organizacija Združenih narodov se je v resnici med tistimi besednimi svajami močno popravila in temeljito prerodila. Njeni člani so se na sestankih in konferencah raznih delegacij v osebnih stikih začeli bolje spoznavati in medsebojno spoštovati. Skupni cilj — ohranitev svetovnega miru — je tesneje povezal vse kljub temu, da so si v mnogih primerih njihovi ideološki pravi v diametralnem nasprotju. Po strašni preiskunji zadnjega svetovnega pokolja in razdejanja je obšlo tudi najbolj nazadnjaške režime spoznanje, da je treba varovati mir kakor puncico v lastnem očesu. Razlike v ideologiji med člani Združenih narodov ne ustvarjajo potemtakem nobene nevarnosti za obstoj svetovne mirovne organizacije.

Vpliv Združenih narodov vidno raste in njihovim sklepom se dežele rade ali nerade pokorijo. V to velevažno organizacijo zre svet s čimdalje večjim zaupanjem in vsa kočljiva vprašanja mednarodnega značaja se predlagajo njej v končno rešitev. Njeni številni odseki se naglo uveljavljajo vsak v svojem področju in vse kaže, da ne bo z njimi na straži nikomur več mogoče ribariti v kalnem, kaliti svetovnega miru, izigravati dežel druge proti drugi in pahniti sveta v vojno ter z njo v prepad neizbežne pogube.

V Združene narode jaz iskreno verujem in Bog ne daj, da bi se motil v tej veri!

Vprašanje enega sveta — ene same svetovne republike, vprašanje, ki je pa tesno povezano z organizacijo Združenih narodov, je seveda zase posebno vprašanje. Kajti za njegovo rešitev in uresničenje bo treba poleg dobre volje in osnovne enotnosti v političnem in gospodarskem stremljenju še dosti drugih enotnih smernic med člani svetovne narodne družine. Ampak vseeno ni ta problem tako neznanstvo zapleten in nazarenko zamotan, da bi bil neizvedljiv.

Pa poglejmo sedaj, kako je s to rečjo pri petorici največjih dežel, ki tvorijo Združene narode!

Pričnimo z Združenimi državami ameriški! Te so zvezna republika s demokratično ustavo in kapitalističnim ustrojem, o katerem trdi g. Irwin, da se že majo. Po njegovem mnenju je temu tako zato, ker kapitalizem sam ne preprečuje depresij, ki privedejo splošno bedo s sabo, ker nadalje ne stori nič za tiste, ki so brez lastne krivde vrženi na cesto, niti se ne zneni dosti za one, ki ostarijo v njegovi službi. Vse te stvari rajši prepusti drugim — ekonomom, birokratom, politikarjem in vladi, kar je ravno njegova največja napaka, meni dalje g. Irwin. Če si hočejo kapitalisti v Ameriki ohraniti zdravo kožo in če ne marajo doživeti svojega propada, morajo prevzeti vse tisto sami, jim svetuje naposled isti zagovornik ameriškega kapitalizma že kar malo nervozen.

Seveda je ta gospod iskren v svojih skrbih za blaginjo in obstanek tukajšnjega kapitalizma.

Ali v tej veliki brigi pa žal ne vpošteva dejstva, da se v vsakem kapitalističnem gospodarskem ustroju depresije z delavsko nezaposlenostjo in splošno ljudsko mizerijo vred nepreprečljive in neizogibne.

Kapitalizem je namreč gospodarski sistem, ki stremi tudi za

Drobne vesti iz Jugoslavije

Posvetovanje gradbenih, operativnih in drugih strokovnjakov v zvezi s pripravami za uresničenje gospodarskega načrta. Sklicano je bilo v Beogradu pod okriljem zvezne načrtno komisije ob sodelovanju društva inženirjev in tehnikov. Zastopana so bila vsa državna gradbena podjetja. Namen posvetovanja je bil, utrditev zvez med gradbenimi, operativnimi strokovnjaki ter strokovnjaki za gospodarski načrt, da se bodo primerno pripravili na izpolnitev tehničnega načrta. Izpolnitev gradbenega načrta v okviru splošnega gospodarskega načrta je izredno pomembna, ker gradbeni načrt obsega 70% letošnjega gospodarskega načrta.

V šolskem letu 1946-47 so bile odpravljene dosedanje nadaljevalne nižje obrtne šole in uveden je bil nov tip šol — železniške obrtne šole. Odprte so pri vseh glavnih železniških tovarnah in kurilnicah. Teh šol je devet. Razen tega so bile ustanovljene še nižje tehniške šole v Nišu, Kraljevu, Sarajevu, Zagrebu in Mariboru.

Na konferenci oblastnega odbora Ljudske fronte v Pristini je bilo ugotovljeno, da je bilo lani v Kosmetu sezidanih 2.220 kmečkih stanovanjskih poslopij, da so začeli graditi 1.082 hiš in jih obnovili 3.022. V okviru letošnjega gospodarskega načrta je bilo določeno, da bodo sezidali več tovarn in delavnic, šte-

tem, da pride kapital peščici ljudi v roke. Njegov glavni cilj pa je dobiček — velik dobiček. Brez tega si niti misliti ne moremo kopičenja v bogastvu, od česar je odvisen ves industrijski obrat. Kadar se preneha kopičiti bo bogastvo v rokah peščice ljudi in ne gredo njegovi izdelki več v denar z velikim dobičkom, obstane obrat in na milijone delavcev je na mah vrženih brez lastne krivde na cesto pomanjkanja in revščine.

(Dalje prihodnjic)

vilne osnovne, srednje in strokovne šole, zdravstvene in socialne ustanove in gospodarska poslopja na kmetijskih postajah.

Predlanskim je bila v Bitolju ustanovljena zadruga, ki je združila in zaposlila znane lazaropoljske izdelovalce preprog. Zdaj izdeluje 780 delavcev preproge, med njimi tudi perzijske. Prirejen je bil tudi tečaj za usposobitev delavcev. Prve preproge lazaropoljskih tkalcev preprog so že prišle v prodajo in se lahko kosajo z najlepšimi izdelki iz tujine.

Da bo ob pravem času opravljena spomladna setev, se je treba pripraviti že zdaj. Pri jesenski setvi so bili doseženi v hrvatskih okrožjih, kjer je kmetijstvo najbolj razvito, sorazmerne lepi uspehi. Vendar niso izpolnili povsod setvenega načrta. V osiškem, belovarskem in karlovcem okrožju so posejali nad 100% za jesenko setev določene zemlje. V brodskem okrožju je bil setveni načrt izpolnjen do 97%, v daruvarskem do 82%, v liki 79%, v primorsko goranskem okrožju do 96% in v Dalmaciji za okrog 80%.

Leta 1801 je pripeljal kapitan MacArthur dvanajst španskih merinov in enega ovna v Avstralijo. Leta 1937 so našli na tej celini že nad 110 milijonov ovac.

Ne bodo jih pričakali z godbo in zastavami

Ljudstvo je odklonilo sejalce razdora in sovraštva

Poročilo iz "Primorskega dnevnika"

Približuje se dan, ko bo tudi Soška dolina priključena Jugoslaviji. Sen vseh onih, ki so padli v borbi proti okupatorju in domačim izdajalcem, bo kmalu postal stvarnost. Kakor da ne bi bilo še dovolj gorje, hočejo isti izdajalci s kampanjo za izselitev v Italijo pahnuti može, žene in otroke v novo nesrečo, v taborišča bede in lakote, v deželo, kjer je na stotisoče brezposelnih, kjer ne bodo pod svojo streho, kjer bodo obušili vso grenkobo življenja na tujih tleh.

Spričo te kampanje smo se napotili po vaseh Soške doline in se o tem razgovarjali z ljudmi. V splošnem smo ugotovili, da povzročajo zmedo vedno isti ljudje, ki nimajo čiste vesti. Obiskali smo tudi kanalskega dekana g. Semic. Sprejel nas je in pričel prijazno govoriti o razmerah na Kanalskem.

"Ne vem," je med drugim dejal, "kaj mislijo ti posamezniki, ko tako slepo nasadajo razglasom in propagandi ljudi, ki jim hočejo samo slabo. Mi moramo kot kristjani pomiljevalno vplivati na vse, ne pa podpirati delo beguncev, ki so iz vseh mogočih krajev prbežali k nam, da bi nadaljevali svoje podlo delo. Ko jim sedaj preti kazneni zločine, ki so jih zakrivali v teku borbe za svobodo našemu ljudstvu, skušajo zapeljati še druge in zbežati v Italijo."

Tako trezno nam je pripovedoval, da smo se mogli takoj prepričati, kdo so tisti, ki hočejo zapustiti svoje domove. V nadaljnjem razgovoru je pripomnil:

"Naj ne mislijo ti zapeljanci, da jih bodo tam doli (v Italiji ali drugod) pričakovali z godbo in zastavami!"

Tedaj se je vpletel v razgovor tudi gospod kaplan, ki je ravno tako zapeljan zbežal iz Slovenije, a je danes že spregledal in se postavil na stran antifašističnega ljudstva. Okusil je grenko izgnanstvo. Bil je mnogo let v Ameriki — zato pa danes svetuje ljudem, ki so bili pritegnjeni v vrtnice in hočejo napraviti ta usoden korak, naj ostanejo.

"Jaz bom ostal. Ne bojim se ničesar. Bežijo samo oni, ki nimajo čiste vesti."

In res je tako. Iz kanalske dekanije, ki šteje 2.000 družin, jih hoče oditi 23, ki pa so skoro vsi sami "begunci."

Dekan nam je omenil tudi ta-le dogodek. Pri njem se je zgledal nek tak zapeljanec in mu dejal:

"Najboljši kristjani gremo."

Gospod Semic ga je zavrnil: "Ali, jaz, ki ne pojdem, morda nisem kristjan?"

Človek je osupnil in odšel. Naslednjega dne se je vrnil. Bil pa je naenkrat vse drugačnega mnenja:

"Nujno potrebno je, da pomirjevalno vplivamo na zapeljane posameznike, da govorimo resnico," je dejal. "In resnica je samo ta," je pripomnil, "da v Jugoslaviji poštenjak dela in je spoštovan."

Pogovarjali smo se z njim in s kaplanom delj časa. Ob koncu je izrazil sum, da oblasti s takim postopanjem za izseljeva-

LEARN TO DANCE \$1.50

Don't sit on the sidelines because you can't afford to learn how to dance. Now is your chance. Due to our low overhead, our rates are within the reach of all. You pay for lessons and not high expenses. Beginners or advanced, young or old, learn the Waltz, Fox Trot, Jitterbug, Rhumba, Tango, Tap, etc. Weekly dance given for students only to learn to lead or follow correctly. Enroll today and dance tomorrow.



WANTED
Fifty children, 3 years and up, also adults to be trained for radio and stage dancing. New classes, or private lessons are now forming in tap, toe, ballet, acrobatic and ballroom dancing. If they show talent for the art they will have the opportunity of performing on radio and stage. Dancing develops health, culture, character and poise—very often leads to money and success. Mothers, give your child this opportunity. Let us develop their talent. To derive full benefit from classes phone today.
Call EX 6212 for Appointment
JORDAN STUDIO, 5927 Euclid

nje najbrže nočejo prav nič do- brega.

"Kaj hočejo torej doseči ti ljudje, zlasti tisti, ki toliko go- vore o krščanstvu, ko pa so sa- mi najslabši? Za tem se gotovo skrivajo drugi načrti. S takimi gesli mobilizirajo množice, da bi jih pahnil v nesrečo," je zaključil.

Popolnoma je jasno, kam gu- vernerji in njihovi "najdostoj- nejši" begunski pomagači meri- jo. Za vsemi temi razglasi in besedami se skriva samo nete- nje in razpihanje sovraštva proti Jugoslaviji. Tem ljudem ni pri sreči sreča ljudstva. Oni slu- žijo drugi strani in da se priku- pijo svojim gospodarjem, so pripravljene žrtvovati vse in tudi poslati nedolžne ljudi v koncent- racijska taborišča, na pot ne- sreče. Za to njihovo podlo delo bi morale trpeti vse družine. To je cilj, ki ga s to gonjo hočejo doseči. Resnica pa je drugačna.

Dovolj je, da omenimo samo to, da se je nedavno preko Trsta vračalo v Jugoslavijo 36 takih zapeljancev, ki so v taboriščih razumeli, kar bodo razumeli tu- di tisti, ki bi sedaj odšli:

"Jugoslavija hoče nam vsem le dobro!"



TA IŠČE NEVESTO. "Stric Dan," ki je star nič manj kot 103 let pravi, da je pri- pravljn, da se oženi v koli- kor bi, seveda, dobil odgo- varjajočo ženo. "Stric Dan" Young živi že 65 let v isti hiši v South Bendu.



NOVI ŽUPAN CHICAGA. Martin H. Kennelly, čikaški businessman in demokrati- čni kandidat, ki je pred krat- kim porazil republikance, je mož, ki ga kaže gornja slika.



1887

1947

NAZNANILO IN ZAHVALA

Zalostnega srca naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da je umrl naš ljubljeni soprog, oče in brat

FRANK KOVIC

Zatisnil je svoje blage oči dne 19. marca 1947. Pogreb se je vršil dne 23. marca iz August F. Svetkovich prostorov na Lakeview pokopališče, kjer smo ga položili k večnemu počitku v naročje materi zemlji.

Blagopokojnik je bil rojen 2. aprila 1887 leta v vasi Dob pri Domžalah na Gorenjskem.

V dolžnost si štejemo, da se tem potom iskreno zahvalimo vsem onim, ki so položili tako krasne vence-cvetja h krsti ljubljene pokojnika. Ta dokaz vaše ljubezni in spoštovanja do njega nam je bil v veliko tolažbo v dneh žalosti. Našo zahvalo naj sprejmejo sledeči: Josephine in Louis Kosteinshek, Mr. Walter Kovic, Mr. Richard Kosteinshek, Mr. Roland Kosteinshek, Joanne Kovic, Frances in Louis Turk, Joseph in Frances Kovic, Josephine in Louis Strehovec, Louis in Frances Videgar, Mr. in Mrs. Victor Turk in hčere, Mr. in Mrs. Anton Bozeglav in družina, Wilma Kovic, Mr. in Mrs. Jerry Leskovec, Mr. Anton Tomazic in družina, Mr. in Mrs. Louis Oswald, Mr. in Mrs. Joseph Kuncič, Mrs. Trebec in Mrs. Staiduhar, Grace Thompson, Mr. in Mrs. W. A. Ford ter Mr. in Mrs. H. R. Ford, The Sharons and Bowling Team, Mr. in Mrs. P. C. Hariford, Jean in George Balzer, Mr. in Mrs. Anton Kermavner in družina, Mr. in Mrs. John Molle ml., Mr. in Mrs. Frank Rokavec, Mr. Mike Jakin, Ricard Beauty Salon, društvo Združeni bratje št. 26 SNPJ, Fellow Employees Reliance Eng., Mr. in Mrs. Andrew Artel, Mr. in Mrs. J. H. Rauch, Mr. in Mrs. Karl Kokal, Mr. in Mrs. F. Mergac, Mr. in Mrs. Carl Kokel ml., Mr. in Mrs. Emil Bukovec, Flo in John Zalokar, Julija in Frank Barbič, Ann in John Apanaitis, Kay in Frank Kovsca.

Dalje srčna hvala vsem, ki so darovali v dobrodelne namene predvsem za pomoč ubogim in trpečim v stari domovini in sicer sledeči: Mr. in Mrs. Dacar, Mr. in Mrs. Bene, Mr. in Mrs. J. Poje, Mr. in Mrs. Frank Kovsca, Mrs. Antonija Zele, Mr. in Mrs. Matt Uille, Mr. in Mrs. Joseph Micklich, Mr. in Mrs. Chicoga, Mrs. Bizyak, Mr. in Mrs. Frank Cesen.

Globoko zahvalo naj sprejmejo vsi oni, ki so dali svoje avtomobile brezplačno v posluho za spremstvo pri pogrebu in sicer sledeči: Mr. in Mrs. L. Strehovec, Mr. Victor Turk, Mr. George Balzer, Mr. Frank Barbic ml., Mr. Frank Dacar, Mr. Frank Rakavec, Mr. Louis Kretic, Mrs. G. Bashel, Mr. John Zaman, Mr. Anton Kermavner, Mr. Valentine Plesec.

Hvala članom društva Združeni bratje št. 26 SNPJ, katerega član je bil pokojni, ki so nosili krsto. Istotako se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so se prišli posloviti od pokojnika, ko je ležal na mrtvaškemu odru ter vsem onim, ki so ga sprejmi na njegovi zadnji zemeljski poti na pokopališče.

Našo zahvalo naj sprejme Mr. Zaman za poslovilne besede pokojniku v slovo.

Zahvalo izrekamo Mr. in Mrs. August F. Svetek za vzorno voden pogreb in najboljšo vsestransko posluho.

Končana je Tvoja zemeljska pot, ljubljeni soprog, oče in brat. Odsel ti sja, kjer ni solz in ne trpljenja, tja, kjer vlada večni mir. Mi se Te bomo vedno spominjali z ljubeznijo v srcih dokler bodo utripala, vsaj si nam bil vedno tako dober in blag.

Spavaj mirno—snivaj sladko!

Zalujoči ostali:

JOSEPHINE, soproga

WALTER, sin

JOSEPHINE poročena KOSTAJNSEK, hči

JOANNE, RICHY, RALLY, vnuki

JOSEPH KOVIC, brat:

FRANCES TURK in ROZI LAZAR, sestri

V stari domovini zapuša brata Martina

Cleveland, Ohio, 21. aprila 1947.

